



# 比赛胜出,打赌得手。28年后英格兰人终于赢下——一份“半决赛”炸鱼薯条



伏尔加之波 幕后

贝克汉姆赢了与伊布的打赌。赌注很小,一份炸鱼薯条。但对英格兰人来说,这恐怕是滋味最美的一份炸鱼薯条。

整整过去28年,罗布森爵士(1990年世界杯英格兰队主帅)仙去9年后,三狮军团再一次闯入世界杯半决赛,他们击败的是曾经的苦主瑞典队。“别忘了来温布利吃薯条。”终场哨响,贝克汉姆就忙着提醒伊布。

即使在黄金一代时期,英格兰队也从未在瑞典队身上讨得便宜。2002年和2006年两届世界杯,贝克汉姆、欧文、杰拉德、兰帕德、鲁尼等二代天骄,都被伊布领衔的瑞典队在小组赛逼平。德国世界杯那一次,乔·科尔和杰拉德两度助球队领先,却两度被奥尔贝克和拉尔森追平,最后一粒失球,更是发生在比赛补时。洲际大赛上遇到瑞典队,英格兰队只有4平2负的尴尬成绩。自1968年以来,包含世界杯在内,“约翰牛”还从未赢过“海盗”一回。

1/4决赛前,当年的老对手小贝和伊布就杠上了。骄傲的伊布告诉小贝:即使自己不在,队友一样能让英格兰队丢脸。两人于是打赌:英格兰队若赢球,伊布就得

吃他最不喜欢的炸鱼薯条,而且还要在英格兰队比赛现场;英格兰队若输球,伊布就在宜家当一回购物狂人,小贝埋单。结果,师弟们替小贝省钱了。

在萨马拉竞技场,三狮军团第一次干净利落地收拾了老对手,而且,在人高马大的“海盗”面前,马奎尔和阿里还用两记头槌让对方难堪。就像小贝赛前鼓励的“踢出你们的激情吧”,小师弟们根本没背上任何历史包袱,开场哨一响,林加德、阿里、斯特林他们就跳上船,直接把“海盗”给打劫了。又上演神奇扑救的皮克福德赛后说:“1990年?我还没出生呢。”



师弟们做到了当年自己没做到的事情,小贝怎能不激动?他立即拍了一段视频上传。画面里,小贝端着酒杯,有些微醺,用他的公鸭嗓得意地

说道:“世界杯要回家了。”喝醉前,他不忘与伊布的约定。一会儿,一张用电脑软件制作的伊布身穿英格兰队球衣、站在温布利看台上的照片,

就上了小贝的社交媒体。小贝卖力地向老对手喊话:“有人要来温布利看球喽。”

此刻,要后悔的,该是瑞典队主帅安德松了。看看自己的锋线在俄罗斯都干了什么?5场比赛,头号射手福斯贝里一共15脚射门,可一粒进球也没有。而应该能为球队进球的伊布,却遭舍弃。“世界杯是最盛大的派对,所有顶级球员都应该在那里,没有兹拉坦(伊布)的世界杯,不是世界杯。”伊布曾这么说。结果,兹拉坦是去了,但只是在官方商店的海报露个脸,替世界杯招揽生意。

这段英格兰队与瑞典队的恩怨,就此了结。“久等了,这是您的炸鱼薯条。”贝克汉姆一定非常乐意亲自把它端到伊布面前。

特派记者 金雷 (本报萨马拉今日电)



伏尔加之波 手记

英格兰人爱做统计。比如,1966年发生的几件大事:皇马夺得欧洲冠军杯(欧冠前身),伯恩利赢得参加欧联杯资格,切尔西排在联赛第五,今年也都发生了。于是,英格兰队就有机会复制夺取世界杯的壮举?

这种玄学,霍德尔相信,埃里克森相信,霍奇森相信,到了索斯盖特这批愣头青,倒不信了。1966年发生了什么?太遥远了。就连那年甲壳虫乐队专辑《昨天》赢得格莱美奖,都是皮克福德的爸爸都不知道的事情了。于是,有人提到1990年世界杯,好歹那一届是四强。皮克福德说:那又怎样?我都没出生。

昨晚,这个埃弗顿来的小个子挡出瑞典队两记必进球,但此刻硬要把他和希尔顿(1990年世界杯英格兰队门将)扯在一起,没啥意义。索斯盖特麾下,去过巴西世界杯的球员就5位,而且都是打替补,这支从不考虑过去的英格兰队,倒是离奖杯越来越近了。

1/4决赛前,林加德给妈妈去电话,让她来萨马拉看球。妈妈毕竟为霍德尔、埃里克森和霍奇森伤心过,去不去俄罗斯,犹豫不决。结果,儿子一句话就做通了她的思想工作:我可不会现在回家的。看台上,妈妈亲眼目睹儿子给阿里传出好球,后者成为世界杯破门第二年年轻的英格兰国脚,真是不虚此行。赛后,妈妈一把抱住林加德:儿子你说得对,别人老是往后看,足球应该往前看。

这支英格兰队才不管是不是38年没赢过对手,他们就是来俄罗斯找快乐的。领先2球后,禁区里斯特林和德尔夫还相互让球;赛后阿里说:自己状态可糟糕了。听听,年轻的三狮哪有压力?节目主持人、评球员兼拳击手的费迪南德无限羡慕地说:我就喜欢他们的年轻!所以,那个1966年英格兰队也进了11球的统计,还是别继续了。索斯盖特说得好:他们只是一批来自伯恩利、博尔顿、利兹和布莱克本的年轻人,英冠或更低级别联赛是起点,他们,一点也没被宠坏,才有机会踢出来。

未来,还剩两场。林加德的妈妈,你多留几天吧。 金雷

▶ 英格兰队帮小贝赢了赌约 图 TP 图 新华社

图 TP

图 新华社



▶ 索斯盖特赛后庆祝胜利 图 新华社

一边唱。“索斯盖特你真棒!谁能让世界杯回家?索斯盖特就是你。”

歌声引来了英格兰主帅,他先是将双手放在耳后,要好好听听球迷的心声,接着,自己也按捺不住,指挥起了这场合唱。

这也许是离开团队最远的一位指挥,手里也没有指挥棒,但毕竟身为球队的主帅,和着旋律和节奏,索斯盖特客串得还真不赖。在他强劲

有力的挥臂下,球迷越唱越带劲,指挥先生,自然也笑得合不拢嘴。

至于这场大捷是如何做到的,索斯盖特一样心里有谱。“我知道球队会在大部分时间里控球,问题是我们什么时候打破对手的防线?”赛后发布会上他透露,“于是我们找出了几块或许可以进球的区域,两个球都是这么攻入的。瑞典队防守组织非常严密,我们能利用定位球得分,是因为

把球传到了合适的区域。”

在英格兰球迷心中,索斯盖特也该得到更进一步的颂扬。这不,英国伯明翰的华威古堡,应伯明翰电台的要求,撤下国旗,升起英格兰主帅的西装背心。这倒让来参观古堡的游客毫无头绪——为什么一件售价65英镑的西装背心,突然可以替代米字旗? 特派记者 金雷 (本报萨马拉今日电)



## 索斯盖特你真棒

英格兰球迷唱出心声

萨马拉竞技场,终场哨响,比赛结束了,合唱才开始。目睹球队2比0击败瑞典闯入世界杯半决赛后,看台上英格兰球迷为索斯盖特高歌。英格兰主帅走到台下,指挥起了大合唱。这一刻,他身穿西装背心的着装,倒是再合适不过。

“索斯盖特你真棒!”这是英格兰队一路闯关后,球迷给主帅新编的一首歌。这首歌,从酒吧唱到去球场的路上,从地铁站唱到看台上,英格兰球迷好久没有这么有底气放肆一了一把。

这个夜晚,萨马拉竞技场成了索斯盖特的主场。靠近球门的一层看台上,上百名英格兰球迷一边跳